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流山市補助金等審議会会議録（第１５回） 

 

１  開  催  日   平成２３年１１月２９日（火） 

        午後３時から 

２  場   所   流山市役所第２庁舎３階３０３会議室 

３  出席委員  伊藤委員、廣田委員、前田委員、山口委員、松本委員、 

        西村委員 

４  欠席委員  柴委員 

５  事  務  局   安井財政調整課長、秋元財政調整課長補佐 

６  傍  聴  者   なし  

７  議   題   

（１）増額補助金等に対するヒアリング 

   「流山本町・利根運河ツーリズム推進事業補助金」 

対象課：商工課 

（２）ヒアリング結果について 

８  配付資料 

（１）補助金等調査票・補助金等適正化実行プラン 

（２）平成２４年度新規補助金及び増額等補助金に係る各委員評価一覧 

 

（伊藤会長）ただいまから、第１５回流山市補助金等審議会を開催いた

します。 

本日の会議は、出席６名、欠席１名ですので、会議は成立しているこ

とをご報告します。 

なお、あらかじめ報告申し上げますが、流山市では、「審議会等の会

議の公開に関する指針」を策定し、審議会等の会議は原則公開とする旨

規定しておりますことから、本審議会も公開といたしますので、あらか

じめご了解いただきたいと思います。 

（事務局）前回で、ヒアリングは終了予定でしたが、新年度の予算要求

の中で、１件増額要望が出てしまったため、本日、ヒアリングを行

っていただきたいと思います。 

  

【流山本町・利根運河ツーリズム推進事業補助金】 

（伊藤会長）本日は、お忙しい中を、ヒアリングに出席いただきありが
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とうございます。 

   始めに、補助金について、「公益性」、「公平性」、「必要性」、

「効果」、「適切性」や過去３年間で行った改革を中心に５分程度

でご説明下さい。 

   その後に、私たちから質問を行いたいと考えております。 

   それでは、お願いします。 

 

【商工課 説明】 

 

（山口副会長）前回の適正化実行プランでは、３ヶ年の新規事業とあり

ましたが、確認です。去年の予算は、３件、賃料補助５万円、今回

は、２件、賃料補助７万円、改装費は 250 万円から 350 万円に何故

変わったのですか。 

（商工課）平成２３年に予算が 250 万円でしたが、物件の傷みが大きく

改装費がかかる為、350 万円になりました。 

（西村委員）古い物を借りて改装費を沢山使ったのなら、賃料は安くな

るのではないですか。 

（商工課）家賃補助は、月１０万円から７万円に下げました。 

（山口副会長）前回の実行プランと今回の実行プランの算出基準の違い

はどこにあるのか。前回の答申で、必要性を認めてＡ評価としまし

たので、金額を変更したのであれば、その流れを説明して下さい。 

（商工課）当初は、広報等で PR、視察等したのですが、候補が現れず

２ヶ所になりました。 

（西村委員）前回、３ヶ年の計画になっています。今は風評被害もあり、

人口も減り、観光客は来てくれないのではないですか、対策をして

いるのですか。 

（商工課）３年の間で物件の限りがあるので店舗展開していき、交流人

口を増やしたいと思いますが、３年間で終了するかどうか解りませ

ん。 

（西村委員）前回の実行プランに平成２３年度から３ヶ年に限り実行す

ると書いてあります。計画の変更があるのならば、説明をして下さ

い。運河の計画は具体的に出てきていませんが、どうなったのです

か。 
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（伊藤会長）利根運河は、景観が良い所なのに何故、話に出てこないの

ですか。 

（商工課）利根運河に関しては、歴史的建造物が流山本町に比べ数が少

ないのですが、豊かな自然を残して景観を重視して交流人口を増や

したいと思います。新川地区には、飲食で古い建物で老舗が何件か

残っていますので、活用したいと手が上がれば、対象になってきま

す。 

（西村委員）流山本町、運河の全体計画が見えてきません。始め、３年

計画となっていながら、今回は解りません、では元の調査が充分で

ないと聞こえます。対象はどこで、道路整備等の工事内容はどのよ

うになっているか、それによってどのような成果があるのかが解り

ません。 

（商工課）道路整備等の安心安全の方は、土木部が警察と協議していま

す。ボランティアの観光案内の方にも提案してもらっています。 

（西村委員）マスタープランは、あるのですか。 

（商工課）観光に対しての基本計画は、ありません。 

（西村委員）基本的には良いと思いますが、事業をスタートした時にマ

スタープランをつくって年度毎の中身を明確にしてほしいです。 

（山口副会長）確認ですが、今年、改修費が 350 万円かかり、賃料は７

万円ですね。来年度も同じですか。 

（商工課）改修費補助は、1/2 補助で最高 350 万円です。賃料補助も

1/2 補助で最高７万円です。 

（山口副会長）先程から出ていますが、３ヶ年しか補助しないのですか。 

（商工課）はい、３６月分の補助をします。 

（伊藤会長）流山市の広報でＰＲしていると思いますが、コアラテレビ、

千葉テレビ等でも促進活動した方が良いかと思います。 

（商工課）メディアの力は大きく、先日の「ちい散歩」で紹介された所

は、普段より多くの来客があったそうです。そういう物をどんどん

活用して情報発信していきたいと思います。 

（伊藤会長）ありがとうございました。 

 

（伊藤会長）今日の追加ヒアリングは終わりましたので、次の議題、

「ヒアリング結果について」に入りたいと思いますが、その前に、
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評価について、確認したいと思います。 

（山口副会長）去年を参考にすると、新規増額の総合評価は、４段階で、

Ａは、妥当、Ｂは、おおむね妥当、Ｃは、再検討、Ｄは、不認可と

いう事になっていました。 

（前田委員）新しい体制になったので、ＡＢＣの３段階か、ＡＢＣＤの

４段階か、新たに決めれば良いと思います。 

（伊藤会長）新規増額については、総合評価ＡＢＣＤの４段階で良いか

と思いますが、事務局の考えをお願いします。 

（事務局）それぞれの答申の中で整理していだだけければ、問題ありま

せん。 

（伊藤会長）今回は、ＡＢＣＤの４段階で総合評価したいと思いますが、

よろしいですか。異議がなければ、進めていきます。 

 

【各自のヒアリング結果に基づいて意見をまとめた。】（別紙のとおり） 

 

（伊藤会長）次回は、１２月６日火曜日３時からとさせていただきます。 

これで第１５回補助金等審議会を終了したいと思います。ありがとう

ございました。 

 

午後４時４３分解散 

 


